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)في التركيبة المقابلة ،الجسمان S1و S2 في حالة توازن.
تهمل كل الاحتكاكات و نقبل أنّ g=10N/kgكما نعتبر أنّ
 الخيط عديم الامتطاط و مهمل الكتلة و البكرة عديمة الاحتكاك 
و مهملة الكتلة.

1-1مثل القوى المطبقة على S1.
 (
α=30
°
)1-2-أكتب شرط توازنه.
1-3–أوجد شدة توتر الحبل (T1 )علما أنّ m (S1) = 1 kg
1-4-باعتبار أنّ شدة  توترالحبلT2 المطبقة علىS2تساوي
 شدة  قوة التوترT1،استنتج قيمة كتلة S2 .

2-  نحمّل S2 بكتلة إضافية لتصبح m(S2) =m(S1)
تتحرر المجموعة  من السكون و تباشر الحركة . بعد قطع S1 مسافة A1A2=2m  تصبح سرعتهVS1 = 1m/s .
 2-1- باعتبار الجملة هي الجسم S1 ،  مثل الحصيلة الطاقوية بين A1 و A2.
  2-2 – أكتب معادلة الانحفاظ بين هذين الوضعين ثم استنتج شدة توتر الحبل.
3- عند بلوغ المجموعة السرعة السابقة ، ينقطع الخيط و يسقط S2 نحو الأرض.
   ما سرعة وصوله سطح الأرض إذا كان على إرتفاع hB2=1.5m، لحظة انفصاله عن الخيط؟


[image: ]التمرين الثاني:  

جسم صلب 	(S) كتلته m =1kg ، يترك بدون سرعة ابتدائية 
من نقطة A واقعة أعلى مستوى مائل (الشكل) ليتحرك بدون
احتكاك على المسار AB.
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)الجدول المرفق يعطي تطوّر الطاقة الكامنة الثقالية للجسم (S)                                                                                        بدلالة مربع السرعة  EPP=f(V2)




1-1 مثل الحصيلة الطاقوية بين النقطة A و نقطة كيفية i .
1-2 أكتب معادلة الانحفاظ بين هذين الموضعين ثم أكتب عبارة EPPiبدلالة V2 و EPPA  .

2-1  أرسم البيان EPP=f(V2) ثم أكتب معادلة معادلته.
2-2 اعتمادا على علاقة البيان و العلاقة الموجودة في السؤال 1-2 ، استنتج:
1- الطاقة الكامنة الثقلية عند النقطة (EPPA)A.
2- الكتلةm  للجسم(S) .
3- الإرتفاع hA.
يعطى : g= 10N/kg



التمرين الثالث: 
[image: ]الجزء الأول:
ساق معدنية ،طولها ℓ=1mو كتلتها m=500g بإمكانها
الدوران حول محور  مار من أحد طرفيها.                                                                                                                               بواسطة قوة F  نجعلهذه الساق في حالة التوازن حيث 
تصبح تصنع زاوية α= 45° مع الشاقولالمار من  (الشكل-1-)

1- أكتب شرط توازن هذه الساق.
2- أوجد شدة القوة F التي تحقق هذا التوازن.
3- أوجد شدة رد فعل المحور على الساقR .



الجزء الثاني:

نزيل فعل القوة F فتتحرر الساقو تعود نحو وضع توازنها
 المستقر(الشاقول المار من)(الشكل-2-)

[image: ]1-أثبت أنّ عمل قوة الثقل بين لحظة تحريرها 
 (
G
)   و لحظة مرورها بالشاقول المار منيعطى بالعبارة :
W(P) = m.g(1-cosα)              ثم احسبه.

2- أوجد عزم عطالة الساق بالنسبة لمحورالدوران . 
3- مثل الحصيلة  الطاقوية للساق بين الموضعينG و G0.
4-  (
G
0
)أكتب معادلة الانحفاظ بين هذين الموضعين.
5- استنتج السرعة الزاوية للساقوالسرعة الخطيةلمركز ثقلها .

يعطى عزم عطالة الساق بالنسبة لمحور الدوران المار بمركزها(G)  :
 (
  الشكل-2-
) (
بالتوفيق
)2ℓmJ/G=  ،g= 10N/Kg
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